

организации Наркомнефти не смогли выполнить доведенные до них планы по сооружению складов горючего в приграничных военных округах из-за отсутствия требуемого количества стальных рулонированных полотниц для монтажа элементов конструкции резервуаров — в военный период приоритетным потребителем металла в стране была не «нефтянка», а военно-промышленный комплекс.

★ Нарком обороны, маршал С. К. Тимошенко все же сумел доложить руководству страны о выполнении правительенного постановления по созданию мобрезерва ГСМ. Для этого был совершен следующий маневр: запланированные объемы нефтепродуктов были направлены туда, где имелись свободные разрезервные емкости, а именно во внутренние районы страны. В результате приграничные округа ССР получили мобзапас горючего намного ниже установленной двухмесячной потребности военного времени. Так, Прибалтийский особый военный округ имел только 10,6%, Западный особый военный округ — 34,9%, Киевский особый военный округ — 40,1%. Зато рекордсменами по запасам нефтепродуктов стали: Закавказский округ — 213,1%, Московский округ — 1288%, Приволжский округ — 3289,8%.

Ранним утром 22 июня 1941 года войска нацистской Германии перешли

государственную границу СССР. Для всего нашего народа началась Великая Отечественная война. В тот же день был принят Указ Президиума Верховного Совета СССР «О военном положении», которое вводилось на всей Европейской части страны. На этой территории все функции органов государственной власти и управления в отношении организации обороны, обеспечения общественного порядка и государственной безопасности переходили к военным властям.

Первая неделя катастрофических потерь заставила советское правительство начать подготовку к крайним мерам. 29 июня 1941 г. ЦК ВКП(б) и СНК СССР обратились к партийным и советским органам прифронтовых областей со специальной директивой. Лозунт «Все для фронта, все для победы» определил всю дальнейшую жизнь страны. На начало войны Служба горючего Красной Армии на территории СССР располагала 247 стационарными складами и базами горючего суммарной емкостью по наливу 653 тыс. м³, по тарным продуктам и имуществу — до 2 тыс. вагонов. В приграничных округах в наличии находилось 28,7% нефтепродуктов мобилизационного резерва Наркомата обороны. В самые первые дни войны в ходе массирован-